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Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Geltow

Sehr geehrte BürgerInnen,

ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Montag, den 11.03.2019, 19:00 Uhr, 
in das Vereinshaus, Sitzungsraum 1.OG, 
Am Wasser 2-4, 14548 Schwielowsee

recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird in den Bekanntmachungskästen,
OT Geltow, Caputher Chaussee 3 und GT Wildpark-West, Marktplatz,
14548 Schwielowsee, öffentlich bekannt gemacht.

gez.: Dr. H. Ofcsarik
Ortsvorsteher

Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Ferch

Sehr geehrte BürgerInnen,

ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Dienstag, den 12.03.2019, 19:00 Uhr, 
in den Sitzungssaal, Erdgeschoss, 

Potsdamer Platz 9, 14548 Schwielowsee OT Ferch

recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT
Ferch, Beelitzer Straße (neben dem Kossätenhaus), 14548 Schwie-
lowsee, öffentlich bekannt gemacht.

gez.: R. Büchner
Ortsvorsteher



Dank an alle Mitwirkenden 
bei den Schöffenwahlen 2018

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,

zahlreiche Bewerber/-innen sind dem Aufruf gefolgt, ihr Interesse an
einer ehrenamtlichen Tätigkeit als Schöffin/Schöffe oder Jugend-
schöffe zu bekunden, um somit einen bedeutenden Beitrag für den
Rechtsfrieden im Land Brandenburg zu leisten.
An dieser Stelle möchte ich meinen Dank an alle Bewerber/-innen
richten, die sich für dieses wertvolle Ehrenamt entschieden und zur
Verfügung gestellt haben.
Am 01. Januar 2019 haben dann über 200 Schöffinnen, Schöffen und
Jugendschöffen ihre fünfjährige Amtszeit bei den Amts- und Landge-
richten in Brandenburg begonnen.
Für dieses Engagement danke ich Ihnen recht herzlich!

Ihre
K. Hoppe
Bürgermeisterin der Gemeinde Schwielowsee
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Einladung zur Sitzung 
des Ortsbeirates Caputh 

Sehr geehrte BürgerInnen,
ich lade Sie zur Sitzung des Ortsbeirates am

Mittwoch, den 13.03.2019, 19:00 Uhr, 
in die Schule Caputh, Mehrzweckgebäude, 

Straße der Einheit 45, 14548 Schwielowsee OT Caputh

recht herzlich ein. 
Die Tagesordnung der Sitzung wird im Bekanntmachungskasten, OT
Caputh, Straße der Einheit 3, 14548 Schwielowsee, öffentlich bekannt
gemacht.

gez.: K. Grunow
Ortsvorsteher

Informationen aus dem Fachbereich
Bauen, Ordnung und Sicherheit
Gefahr auf dem Schwielowsee!

Das Sachgebiet Ordnung und Sicherheit möchte davor warnen, die
gefrorene Eisfläche auf dem Schwielowsee zu betreten. In den ver-
gangenen Jahren war der Schwielowsee mehrfach zugefroren und
wurde von den Bürgern für viele Sportarten benutzt. Selbst mehrere
strenge Frosttage am Stück garantierten noch keine ausreichend dicke
Eisschicht. Eine Gewähr, dass das Eis hält, könne niemand geben. Ein
Betreten erfolgt immer auf eigene Gefahr.

Durch das Eis kommt es häufig zu einer Nord-Ost Strömung, leider be-
steht dabei die Gefahr, dass die Steganlagen beschädigt werden können.
Die Marina Ferch, der Fercher Segelverein sowie die Marina
Mittelbusch arbeiten mit Eisfreigeräten, die verhindern sollen, dass
es zu Schäden an den Steganlagen kommt. In unmittelbarer Nähe
dieser Steganlagen besteht Lebensgefahr beim Betreten des Eises.

Bitte bedenken Sie also, oftmals trügt der Schein! Trotz geschlossener
Eisdecke auf Seen, Flüssen und Kanälen gibt es keine Garantie für ein
sicheres Betreten! 

gez.: S. Glau
Sachgebietsleiterin Ordnung und Sicherheit

Neue Bäume für den Birkengrund
in Wildpark-West

Die Gemeinde Schwielowsee wird im Frühjahr 2019 zehn Bäume in
den Birkengrund pflanzen. 

Eigentlich würden die Pflanzungen auf Grund des vorhandenen Lei-
tungsbestandes an der Stelle gar nicht durchgeführt werden können.
Jedoch hat sich die Gemeinde dem Wunsch der Bürgerinitiative „Bäu-
me für den Birkengrund“ angenommen und lässt nun die Leitungen
umverlegen. Ursprünglich war die Idee, „Birken“ für den Birken-
grund zu pflanzen. Da der Grünbereich jedoch sehr beengt ist und
nicht viel Platz für eine gute Entwicklung von großkronigen Bäumen
bietet, wozu auch Birken gehören, hat sich die Verwaltung zusammen
mit der BI auf eine kleinkronigere Baumsorte, den „Echten Rotdorn“,
verständigt. 

Anfänglich bestand die Überlegung, dass die BI einige Arbeiten in Ei-
genleistungen durchführen könnte und die Gemeinde nur die Materi-
alkosten übernimmt. Nach Abwägung der Vor- und Nachteile, gerade
hinsichtlich der Haftungsansprüche, ist die Gemeinde jedoch zu dem
Ergebnis gekommen, dass grundsätzlich jegliche Arbeiten im öffent-
lichen Verkehrsraum durch Private problematisch gesehen werden.
Vielen Dank an dieser Stelle für die angebotene Bereitschaft der BI.
Die Verwaltung möchte kurz Stellung beziehen, zu dem Artikel „Rea-
lität: Keine Bürgerbeteiligung erwünscht“, im 6. Infoblatt der Bürger-
initiative „Waldsiedlung Wildpark-West“. Dort heißt es, dass die
Pflanzungen nicht vor Herbst 2019 erfolgen sollen.  Anfang des Jah-
res 2019 hat die Verwaltung die BI schriftlich darüber informiert, dass
die Bäume in diesem Jahr gepflanzt werden. Von Herbst 2019 war
keine Rede. Die Ausschreibung sollte Ende Februar abgeschlossen
sein, so dass im März/April gepflanzt werden kann.

Weitere Pflanzstandorte im öffentlichen Bereich werden derzeit auch
in Wildpark-West geprüft, dazu werden die Versorger und Medienträ-
ger über ihre Leitungsbestände abgefragt. 

gez.: K. Murin
Leiterin Fachbereich
Bauen, Ordnung und Sicherheit

Laubentsorgung im 
GT Wildpark-West

Das Laubzwischenlager am ehemaligen Klärwerk im GT Wildpark
West hat an folgenden Tagen, jeweils in der Zeit von 09.30 bis 12.00
Uhr geöffnet. 23.03.2019

06.04.2019
20.04.2019
04.05.2019
18.05.2019
01.06.2019
15.06.2019

Bitte bringen Sie Ihr Laub nur zu den Öffnungszeiten! Es wird
nur Laub von öffentlichen Flächen angenommen!!
Es ist nicht gestattet das Laub vor dem Gelände abzuladen! Ver-
stöße werden zur Anzeige gebracht!

gez.: Glau
Sachgebietsleiterin Ordnung und Sicherheit
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Aufruf zur Beteiligung an der
Namensfindung für den neuen

Spielplatz in Geltow, Fontanering
Sehr geehrte Familien in unserer Gemeinde Schwielowsee,

im Amtsblatt Januar 2019 haben wir erstmalig über die Einführung
des neuen MaerkerPlus-Portals in unserer Gemeinde berichtet.  Nun
ist es soweit!
Wir werden erstmals ab dem 01. März 2019 die Plattform Maerker-
Plus für die Namensfindung des neuen Geltower Spielplatzes – Stand-
ort:Fontanering – nutzen. Alle Eltern und Kinder im Ortsteil Geltow,
auch gern darüber hinaus, bitten wir,  sich zahlreich an der Namensfin-
dung zu beteiligen. Wie soll der neue Spielplatz in Geltow heißen?
Wir freuen uns auf Ihre Ideen und Vorschläge. 

Einiges Wissenswertes im Voraus:
Im Dezember 2018 und im Januar 2019 wurden 3 verschiedene Vari-
anten zur Spielplatzgestaltung in der Kita „Villa Sonnenschein“ sowie

in der integrierten Kindertagesbetreuung der Meusebach-Grundschu-
le vorgestellt. In der Kita nahmen ca. 40 Kinder im Alter von 4-6 Jah-
ren und in der iKb über 150 Kinder im Alter von 6-12 Jahren teil.
Es wurden 4 Gruppen gebildet und die Ergebnisse ausgewertet. Das
vorliegende Ergebnis der Spielplatzgestaltung wird nunmehr zum An-
lass genommen, einen passenden Namen für den neuen Spielplatz zu
finden. Auf diesem Spielplatz sollen sich nicht nur die Kinder wohl-
fühlen, sondern er soll auch genügend Aufenthaltsmöglichkeiten für
Eltern und Großeltern bieten.

Bitte unterstützen Sie uns bei der Namensfindung des Spielplatzes.
Das Projekt ist ab dem 01.03.2019 unter www.schwielowsee.de/
MaerkerPlus eingestellt und wird bis zum 31.03.2019 veröffentlicht
sein. Danach erfolgt die Auswertung der eingegangenen Namensvor-
schläge. Die Ergebnismitteilung wird dann veröffentlicht.
Bitte beteiligen Sie sich!

Ihre
K. Hoppe
Bürgermeisterin der Gemeinde Schwielowsee
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STELLENAUSSCHREIBUNG
Für die Kita „Schwielowsee“ im Ortsteil Caputh suchen wir zum
nächstmöglichen Zeitpunkt eine freundliche und aufgeschlossene

Stellvertretende Leitung (m/w/d)
Die Gemeinde Schwielowsee betreibt in eigener Trägerschaft eine
Kindertagesstätte im Ortsteil Caputh mit einer Gesamtkapazität von
ca. 250 Plätzen.

Wir arbeiten mit einem teiloffenen Konzept, nach den Grundsätzen
der elementaren Bildung des Landes Brandenburg und ermöglichen
allen Kindern die gleichen Bildungschancen und Teilhabe. Die groß-
zügig und modern ausgestatteten Innen- und Außenanlagen bieten
beste Möglichkeiten für eine pädagogisch qualitativ hochwertige Ar-
beit, die Freude bereitet.

Es handelt sich um eine unbefristete Stelle. Die Vergütung erfolgt
nach TVöD auf der Grundlage der Durchschnittsbelegung der Ein-
richtung in die Entgeltgruppe S 17.
Die wöchentliche Arbeitszeit beträgt 38,0 h/Woche (Teilzeit).

Das dürfen Sie von uns erwarten: 
- eine intensive Einarbeitungsphase
- Weiterentwicklung des pädagogischen Konzeptes mit vielfältigen
individuellen Gestaltungs- und Entwicklungsmöglichkeiten

- berufliche Weiterbildungsmaßnahmen
- eine attraktive Vergütung
- eine betriebliche Altersvorsorge
- eine familienfreundliche Gemeinde mit viel Sinn für Kultur und
Natur.

Ihre Aufgaben: 
Sie arbeiten eng mit der Kita-Leiterin zusammen und unterstützen
diese bei der Entwicklung und Umsetzung der pädagogischen, orga-
nisatorischen sowie thematischen Inhalte und Ziele. Sie vertreten die

Leiterin bei Abwesenheit und arbeiten in bestimmten Aufgabenge-
bieten eigenverantwortlich.

Sie passen gut zu uns, wenn Sie Folgendes mitbringen: 
Für die Besetzung wird eine erfahrene pädagogische Fachkraft
(Mindestanforderung Anerkennung als „Staatlich anerkannte Er-
zieherin/staatlich anerkannter Erzieher“) und mit entsprechender
zertifizierter Weiterbildung für den Leitungsbereich einer Kinder-
einrichtung oder mit Abschluß als Dipl. Sozialpädagoge/ Dipl. So-
zialpädagogin (m/w/d) mit Berufserfahrung gesucht.
Für diese Stelle wird eine qualifizierte und verantwortungsbewus-
ste Persönlichkeit mit organisatorischen Fähigkeiten und Füh-
rungsqualitäten gesucht, die über ein gründliches Fachwissen ver-
fügt und die persönlich für diese Funktion geeignet ist. 
Wir erwarten eine hohe Motivation, Teamfähigkeit sowie eine ana-
lytische und konzeptionelle Denk- und Arbeitsweise. EDV-Kennt-
nisse der Office-Programme und Belastbarkeit runden Ihr Profil
ab. Der Besitz des Führerscheins Klasse III wird vorausgesetzt.

Ihre schriftliche Bewerbung, gern auch per Mail (ausschließlich als
PDF-Datei), mit den üblichen Unterlagen (tabellarischer Lebens-
lauf, Ausbildungs- und Berufsweg, Zeugnisse), richten Sie bitte
unter dem Kennwort „Bewerbung Kita Schwielowsee“ bis späte-
stens 15. März 2019 an:

b.junghans@schwielowsee.de 
oder 

Gemeinde Schwielowsee
Personalabteilung
Potsdamer Platz 9, 14548 Schwielowsee

Ist der Bewerbung kein frankierter Rückumschlag beigefügt, wer-
den die Unterlagen nach drei Monaten entsprechend der daten-
schutzrechtlichen Bestimmungen vernichtet. Kosten, die den Be-
werber/-innen im Zusammenhang mit ihrer Bewerbung entstehen
(Fahrtkosten o.ä.), können nicht erstattet werden.
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Der WAZV Werder-Havelland 
gibt bekannt:

Die folgenden Schmutzwasserleitungen im Bereich Ferch werden ge-
reinigt:
Hoher Weg/Burgstraße 7 und 7 c Termin: 04./05.03.2019

Wir möchten Sie bitten, vorsorglich Maßnahmen (Revisionsschachtde-
ckel öffnen, Rückstausicherung kontrollieren) gegen eventuell zurück
dringendes Abwasser aus dem öffentlichen Kanalnetz, einzuleiten. Bit-
te befüllen Sie nach Beendigung der Reinigungsarbeiten, alle im Haus
befindlichen Geruchsverschlüsse. Wir bitten um Ihr Verständnis.

gez.: Gärtner
Geschäftsführerin

Bekanntmachung der Wahl leiterin
der Gemeinde Schwielowsee

Gemäß § 4 Abs. 1 der Brandenburgischen Kommunalwahlverordnung
(BbgKWahlV) mache ich Folgendes bekannt: 
Die konstituierende Sitzung des Wahlausschusses findet am 22. März
2019 um 17:30 Uhr im Rathaus, Potsdamer Platz 9, großer Sitzungs-
saal, EG statt.

Tagesordnung:
- Begrüßung
- Berufung der Beisitzer
- Bestimmung eines Schriftführers
- Informationen und Anfragen 
Zu der öffentlichen Sitzung hat jede Person Zutritt. 

gez.: Katrin Reichau
Wahlleiterin der Gemeinde Schwielowsee

Information der Wahl leiterin 
der Gemeinde Schwielowsee

Als Wahlleiterin der Gemeinde Schwielowsee informiere ich wie folgt:

Gemeindevertreter und Mitglied des Ortsbeirates Geltow Herr Jörg
Steinbach ist zum 31.12.2018 aus dem Bürgerbündnis Schwielowsee
ausgetreten. Mit Wirkung zum 01.01.2019 ist Herr Jörg Steinbach der
UBS beigetreten.

Schwielowsee, den 27.02.2019

gez.: Katrin Reichau
Wahlleiterin der Gemeinde Schwielowsee
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Bekanntmachung der Wahl leiterin
der Gemeinde Schwielowsee

Gemäß § 4 Abs. 1 der Brandenburgischen Kommunalwahlverordnung
(BbgKWahlV) mache ich Folgendes bekannt:

Die 2. Sitzung des Wahlausschusses findet am 22. März 2019 im An-
schluss an die konstituierende Sitzung im Rathaus, Potsdamer Platz 9,
großer Sitzungssaal, EG statt.

Tagesordnung:
- Zulassung bzw. Zurückweisung der Wahlvorschläge zur Wahl der

Gemeindevertretung der Gemeinde Schwielowsee am 26. Mai 2019
- Zulassung bzw. Zurückweisung der Wahlvorschläge zur Wahl des

Ortsbeirates Caputh am 26. Mai 2019
- Zulassung bzw. Zurückweisung der Wahlvorschläge zur Wahl des

Ortsbeirates Ferch am 26. Mai 2019
- Zulassung bzw. Zurückweisung der Wahlvorschläge zur Wahl des

Ortsbeirates Geltow am 26. Mai 2019

Zu der öffentlichen Sitzung hat jede Person Zutritt.

gez.: Katrin Reichau
Wahlleiterin der Gemeinde Schwielowsee

Einladung zur 
15. Mitglieder versammlung der
Jagdgenossenschaft Schwielowsee

Zu unserer jährlichen Mitgliederversammlung sind alle Grundeigen-
tümer, deren Flächen in den Gemarkungen Geltow, Caputh und Ferch
liegen, recht herzlich eingeladen:

Donnerstag, den 28.03.2019, um 18:00 Uhr
Gemeindeverwaltung großer Sitzungssaal

Potsdamer Platz 9, 14548 Schwielowsee Ortsteil Ferch

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,

der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Zustimmung zur Tagesordnung
3. Bericht des Vorstandes
4. Finanzbericht und Bericht des Kassenprüfers sowie deren Entlas-

tung für das Jagdjahr 2018/2019
5. Beschluss Haushaltsplan 2019/2020
6. Beschluss zur Ausschüttung des Reinertrages für 2018/2019
7. Beschluss zur Änderung der Pächtergemeinschaft Jagdgebiet Gel-

tow / Wildpark West
8. Berichte aus den Pächtergemeinschaften
9. Anfragen der Jagdgenossen / Verschiedenes

gez.: K. Gluba
Vorsitz der Jagdgenossenschaft Schwielowsee


